
500 

Я було відмічено раніше, камфорну олію застосовують зовнішньо, наносять на уражені 

та болючі ділянки у вигляді мазі, компресів, розтирань 2-3 рази на день.  Тривалість лікування 

продовжується протягом 7-10 діб. 

Висновки. Таким чином, застосування камфорної олії в експериментальній та 

практичній медицині досить широке і має тривалу історію. Використання олії камфорної і 

способи її застосування постійно переглядаються, однак цей засіб як і раніше затребуваний. 
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Вступ. Акне – розповсюджене мультифакторне захворювання шкіри. За останні 

десятиліття спостерігається зростання кількості хворих на акне, збільшилася кількість важких 

перебігів захворювання. Даний дерматоз реєструють у 72-95% підлітків. Вугрова хвороба 

часто є причиною депресій, невпевненності у собі, сильного емоційного стресу. Для лікування 

акне найчастіше застосовується місцева терапія у вигляді м’яких лікарських форм, основними 

з яких є гелі та мазі, але саме гелева форма має ряд істотних переваг [1, 2, 3]. 

Мета дослідження. Реологічні дослідження пектинів яблуневого та цитрусового різних 

концентрацій, як гелеутворювачів. 

Методи та об’єкти дослідження. Як об’єкти дослідження використовували розчини 

яблучного та цитрусового пектинів у концентрації 8%, 9% та 10%. Реологічні дослідження 

проводилися на ротаційному віскозиметрі MYR VR3000, який призначений для виміру 

динамічної в’язкості за методом Брукфільда. 



501 

Основні результати. Для вивчення тиксотропних властивостей гелеутворювачів 

будувалися криві (петлі гістерезису), що відображають залежність напруги зсуву від градієнта 

швидкості зсуву. Отримані криві зразків описуються 2 лініями: «висхідною» і «низхідною». 

«Висхідна» крива петлі вказує на зниження структурної в'язкості внаслідок руйнування 

структури гелю під дією наростаючої швидкості обертання шпинделя. «Низхідна» крива 

відображає певний рівноважний стан, в якому знаходиться система, після руйнування.  

Результати проведених досліджень аналізу пектину цитрусового представлені на рис. 1, 

пектину яблучного на рис. 2. 

Досліджувані зразки гелів характеризуються як неньютонівські рідини і мають 

тиксотропні властивості, що забезпечують більш легкий і рівномірний розподіл гелю на 

поверхні шкіри. 

Усі зразки мали невелику площу «петлі гістерезису», що свідчить про здатність гелів 

до руйнування структури. 

Така залежність вказує на те, що зразки гелів з пектину цитрусового та яблучного 

мають виражені тиксотропні властивості (зменшення в‘язкості під дією механічного впливу 

та здатність повертатися у гелеву форму у стані спокою) [4, 5]. 

 

Рис. 1. Реологічні дослідження пектину цитрусового 
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Рис. 2. Реологічні дослідження пектину яблуневого 

 

Зразки №3.1 (10% пектину цитрусового) та 3.2 (10% пектину яблуневого) 

характеризуються більшим ступенем сумісності висхідної та низхідної кривих, що дозволяє 

зробити висновок про виражені тиксотропні властивості у вивченому інтервалі градієнта 

швидкості зсуву.  

Висновки. За результатами реологічних досліджень було встановлено, що в’язкість 

пектинів збільшується з підвищенням їх концентрації. Цитрусовий пектин показав кращу 

здатність до гелеутворення. 
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